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Eurobank: Προς αύξηση κεφαλαίου 2,863 δισ. ευρώ 
Το πράσινο φως να προχωρήσει η Eurobank σε αύξηση κεφαλαίου 2,863δις ευρώ έδωσε το Σάββατο η ΓΣ των 

μετόχων της Τράπεζας. Σύμφωνα με τις πληροφορίες και τα όσα ανακοινώθηκαν, η διοίκηση της τράπεζας θα 

ανοίξει βιβλίο προσφορών στην Ελλάδα και το εξωτερικό, για την άντληση του 10% και του 90% της 

επιθυμητής κεφαλαιακής ενίσχυσης αντίστοιχα.  

Υπενθυμίζεται ότι οι κεφαλαιακές ανάγκες που προέκυψαν από τα stress tests ανέρχονται σε 3δις ευρώ. Ως εκ 

τούτου το πλάνο κεφαλαικής ενίσχυσης της τράπεζας θα περιλαμβάνει εκτός από την αύξηση και ενέργειες 

εσωτερικής δημιουργίας κεφαλαίου. Σύμφωνα πάντα με το σχεδιασμό, το επόμενο δεκαπενθήμερο τα στελέχη 

της Eurobank θα ξεκινήσουν σειρά παρουσιάσεων στο εξωτερικό, προκειμένου την τελευταία εβδομάδα του 

Απριλίου να ανοίξει το βιβλίο. 

Η αύξηση κεφαλαίου εκτιμάται ότι θα έχει ολοκληρωθεί στις αρχές Μαΐου. Η ελάχιστη τιμή των νέων μετοχών 

θα οριστεί από τους δύο συμβούλους που έχει προσλάβει το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ) 

για την αποτίμηση της τράπεζας. Σημειώνεται ότι η τιμή δε μπορεί να είναι χαμηλότερη της ονομαστικής αξίας 

της τράπεζας, η οποία ανέρχεται σε 0,30 ευρώ ανά μετοχή. 

Εξάλλου, το ΤΧΣ αναμένεται να επιλέξει με τη συνδρομή των συμβούλων τη βασική ομάδα επενδυτών που θα 

εισέλθει στο μετοχικό κεφάλαιο της τράπεζας. 

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις οι νέες μετοχές της τράπεζας αναμένεται να ξεκινήσουν στις 8 Μαΐου. Σύμφωνα 

πάντα με τις πληροφορίες, θα ζητηθούν τα όποια επενδυτικά σχήματα να επενδύσουν το ελάχιστο 1,2 και 1,5δις 

ευρώ και, με ελάχιστη διακράτηση των μετοχών για τουλάχιστον έξι μήνες. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Άγγελα Μέρκελ: Στην Ελλάδα υπάρχουν πια περισσότερες ευκαιρίες, παρά δυσκολίες 
Την καινοτομία και την εξωστρέφεια πρόταξε ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς στις δηλώσεις που έκανε με 

την καγκελάριο της Γερμανίας Άγγελα Μέρκελ, λίγο μετά την άφιξή της στην Αθήνα και πριν ξεκινήσουν τα δύο 

fora με επιχειρηματίες και εκπροσώπους θεσμικών φορέων στο ξενοδοχείο, όπου έχει καταλύσει η γερμανική 

αποστολή. Ο κ. Σαμαράς ανέφερε: «Οραματιζόμαστε μία Ελλάδα που στα επόμενα βήματά της, στα βήματα της 

ανάπτυξης, θα δείξει το μεγάλο ζητούμενο που είναι η εξωστρέφεια και η καινοτομία. Χρειάζεται νέες φρέσκες 

ιδέες, έχει γίνει μεγάλη προεργασία για να φτιάξουμε μία αγορά που να παράγει αντί να καταναλώνει. Αυτή η 

Ελλάδα είναι πραγματικότητα. Η χώρα μας διαθέτει έμψυχο υλικό μεγάλης ακτινοβολίας και εμβέλειας και 

μπορεί να γίνει κέντρο καινοτομίας με προοπτική εξωστρέφειας. Εσείς έχετε τις γνώσεις και τις ικανότητες, 

εμείς έχουμε το πλαίσιο. Δουλεύουμε για την οικοδόμηση ενός συστήματος που θα ευνοεί την καινοτομία και την 

εξωστρέφεια. Άκουσα τις δραστηριότητές σας που αγγίζουν από τα γεωργικά μέχρι ψηφιακά προϊόντα. Αυτός 

είναι ο στόχος της συνάντησής μας, να ακούσουμε νέες προτάσεις. Ο ρόλος των νεοφυών εταιρειών για την 

ανάπτυξη είναι πολύ σημαντικός.   ………….. Συνέχεια…. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Η εποχή που η οικονομία βασιζόταν μόνο σε μεγάλες επιχειρήσεις και στο κράτος είναι παρελθόν. Είναι προς το 

συμφέρον όλων να αναπτυχθούν άτομα, ιδέες, προοπτικές». Η κ. Μέρκελ σημείωσε από την πλευρά της ότι 

«ήλθε για να μάθει και να ακούσει τις ανησυχίες και την πρόοδο που έχει γίνει». «Θέλω να ρίξω μία ματιά στο 

μέλλον και να μιλήσω με νέους ανθρώπους που έχουν αναλάβει πρωτοβουλίες. Γνωρίζω τη δύσκολη κατάσταση, 

που βιώνετε και που διαρκεί για πολλούς ακόμη ανθρώπους. Στη χώρα υπάρχουν πολλές ευκαιρίες. Υπάρχουν οι 

παραδοσιακοί τομείς όπως ο τουρισμός και η γεωργία όπου όμως μπορεί κανείς να ακολουθήσει νέους δρόμους» 

είπε η Γερμανίδα καγκελάριος και πρόσθεσε: «Σκέφτομαι όμως και τον τομέα των υπηρεσιών που εάν έχει 

κανείς νέες ιδέες μπορεί να προσεγγίσει νέες αγορές εκμεταλλευόμενος και το διαδίκτυο. Το ερώτημα είναι πώς 

να προσελκύσει κανείς χρηματοδότηση. Θέλουμε να δώσουμε ώθηση στις νέες εταιρείες και θα συμβάλουμε, 

όπως και η ελληνική πλευρά. Είναι ερώτημα "πώς μπορώ να έχω κεφάλαιο και να διευρύνω την επιχείρησή 

μου". Ύστερα από όσα έγιναν, και τις μεταρρυθμίσεις, η Ελλάδα αποκτά περισσότερες ευκαιρίες παρά 

δυσκολίες αν και υπάρχει ακόμη μεγάλη ανεργία και προβλήματα». 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Πολύ κοντά σε ΑΜΚ 2,5 δισ. ευρώ η Εθνική Τράπεζα 
Την πολύ ευνοϊκή διεθνή συγκυρία, αλλά και το στενό… «μαρκάρισμα» από ξένους επενδυτικούς, ενδέχεται να 

εκμεταλλευτεί η Εθνική Τράπεζα καθώς, σύμφωνα με πληροφορίες του Capital.gr, η διοίκηση εξετάζει την 

άντληση έως και 2,5 δισ. ευρώ, μέσω έκδοσης νέων μετοχών.  Για το λόγο αυτό, αλλά και για την 

οριστικοποίηση του capital plan, θα συνεδριάσει εκτάκτως την Μεγάλη Τρίτη το Διοικητικό Συμβούλιο της 

τράπεζας, όπου θα ληφθούν οι τελικές αποφάσεις. Σύμφωνα με πληροφορίες, το ΔΣ της ΕΤΕ θα συγκαλέσει 

έκτακτη γενική συνέλευση των μετόχων για τις 10 Μαΐου, για την επικύρωση των αποφάσεων.  Πληροφορίες 

αναφέρουν ότι η ΕΤΕ έχει δεχτεί ισχυρές «κρούσεις» για την διενέργεια ΑΜΚ, οι οποίες εντάθηκαν μετά την 

επιστροφή του ελληνικού Δημοσίου στις αγορές.  Στην περίπτωση που προχωρήσει η αύξηση, αυτή θα 

λειτουργήσει συμπληρωματικά με το ευρύτερο κεφαλαιακό πλάνο της τράπεζας, το οποίο προβλέπει εσωτερική 

δημιουργία κεφαλαίου μέσω πώλησης περιουσιακών στοιχείων, και άλλων ανάλογων capital actions.  

Σημειώνεται ότι οι κεφαλαιακές ανάγκες που προέκυψαν για την ΕΤΕ από τα stress tests είναι 2,18 δισ. ευρώ, 

και τραπεζικοί κύκλοι εκτιμούν ότι με την άντληση ενός ποσού κοντά στα 2,5 δισ. ευρώ, η ΕΤΕ όχι μόνο θα 

επιστρέψει στις αγορές και θα καλύψει πλήρως τις κεφαλαιακές ανάγκες, αλλά θα αποκτήσει και κεφαλαιακό 

απόθεμα, το οποίο θα ενισχυθεί σημαντικά από τις ενέργειες του capital plan, με «φόντο» αφενός τα stress tests 

της ΕΚΤ και, αφετέρου, την αποπληρωμή των προνομιούχων μετοχών του Δημοσίου.  Αναφερόμενος στην ΕΤΕ 

ο διοικητής της ΤτΕ, κ. Γ. Προβόπουλος, εξέφρασε χθες την εκτίμηση ότι αν η ΕΤΕ έβγαινε στις αγορές «θα είχε 

τεράστια επιτυχία». 

Πηγή:www.capital.gr 
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Η Ελλάδα πιθανόν θα χρειαστεί κι άλλη χρηματοοικονομική στήριξη μέσα στα επόμενα δύο 

χρόνια, εκτιμά το ΔΝΤ 
Η Ελλάδα είναι πιθανό να χρειαστεί περισσότερη χρηματοδοτική βοήθεια από την ευρωζώνη μέσα στα επόμενα 

δύο χρόνια παρά την επιτυχή επιστροφή της στις αγορές αυτή την εβδομάδα, δήλωσε σήμερα ο Ρεζά Μογαντάμ, 

ο επικεφαλής της διεύθυνσης του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου η οποία είναι αρμόδια για την Ευρώπη. «Οι 

χρηματοδοτικές ανάγκες [της Ελλάδας] για τα επόμενα δύο χρόνια παραμένουν πολύ μεγάλες. Θα συνεχίσει να 

υπάρχει ανάγκη στήριξης» της χώρας, είπε ο Μογαντάμ σε συνέντευξη Τύπου κατά την εαρινή σύνοδο του ΔΝΤ 

και της Παγκόσμιας Τράπεζας στην Ουάσινγκτον. 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Το θετικό κλίμα στην Ελλάδα μπορεί να αλλάξει (Ράιχενμπαχ) 
Ως μία δυνάμει θετική καμπή χαρακτήρισε ο επικεφαλής της Task Force Χορστ Ράιχενμπαχ την επιτυχή 

επιστροφή της Ελλάδας στις αγορές, τονίζοντας ότι «οι αγορές βλέπουν ότι υπάρχει πολιτική στήριξη στις 

μεταρρυθμίσεις». Σε συνέντευξή του στο γερμανικό περιοδικό Spiegel, ο Ράιχενμπαχ επεσήμανε ότι «αυτό το 

αποτέλεσμα δεν θα ήταν δυνατό αν η κυβέρνηση δεν είχε συμφωνήσει με την τρόικα». Παρόλα αυτά η χώρα δεν 

έχει ξεπεράσει ακόμη το σκόπελο και ότι ίσως χρειαστεί και νέο πακέτο βοήθειας από το Ευρωπαϊκό Μηχανισμό 

Σταθερότητας (ESM). Σε άλλο σημείο της συνέντευξή του ο επικεφαλής της Task Force είπε ότι οι δανειστές 

έχουν «ανταμειφθεί» από την Ελλάδα και τις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις της. Η κυβέρνηση του Αντώνη 

Σαμαρά κατάφερε να σταθεροποιήσει τα δημοσιονομικά, να μειώσει δραστικά το εργατικό κόστος και να 

πετύχει την επιστροφή της ανταγωνιστικότητας στα προ του ευρώ επίπεδα. «Η τρόικα με τις πιέσεις που 

άσκησε, κράτησε ζωντανή την πορεία των μεταρρυθμίσεων», δήλωσε ο Ράιχενμπαχ. Παρόλα αυτά, 

προειδοποίησε ότι αυτό το θετικό κλίμα μπορεί να αλλάξει τονίζοντας χαρακτηριστικά ότι «το χρήμα είναι ο 

μεγάλος αστάθμητος παράγοντας. Αυτή τη στιγμή κανείς μπορεί να πει εάν η Ελλάδα θα είχε τη δυνατότητα να 

βγει μόνη της στις αγορές χωρίς να χρειαστεί τη βοήθεια των χωρών της ευρωζώνη. Ας ελπίσουμε ότι η Ελλάδα 

θα συνεχίσει τη θετική της πορεία και τα δυο επόμενα χρόνια, έτσι ώστε να εισέλθει σε ένα πιο ασφαλή δρόμο». 

Το Spiegel σχολιάζει ότι η Ελλάδα ακόμη δεν μπορεί να σταθεί μόνη της στα πόδια της και ο ίδιος ο Ράιχενμπαχ 

επισημαίνει ότι έχουν μεν γίνει επαρκείς διαρθρωτικές μεταρρυθμίσες και έχει δημιουργηθεί ένα ελκυστικό 

επενδυτικό περιβάλλον. Ωστόσο, υπογράμμισε ότι «όσον αφορά τις ιδιωτικοποιήσεις είμαστε σχεδόν στην αρχή 

ακόμη». 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Στο ΤΑΙΠΕΔ το 17% της ΔΕΗ 
Τη μεταβίβαση άνευ ανταλλάγματος από το Ελληνικό Δημόσιο 39.440.000 μετοχών ΔΕΗ (ποσοστό 17%) στο 

Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ) ΑΕ γνωστοποίησε η ΔΕΗ ΑΕ. Όπως 

αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, η μεταβολή στα δικαιώματα ψήφου επήλθε, κατόπιν εκτέλεσης 

εξωχρηματιστηριακής συναλλαγής. Μετά την ως άνω μεταβολή, το ποσοστό του Ελληνικού Δημοσίου στο 

μετοχικό κεφάλαιο της ΔΕΗ ΑΕ διαμορφώνεται στο 34,123% και το ποσοστό του ΤΑΙΠΕΔ στο 17%. Το 

Ελληνικό Δημόσιο ελέγχει κατά 100% το ΤΑΙΠΕΔ και, ως εκ τούτου, ελέγχει έμμεσα τα ανωτέρω δικαιώματα 

ψήφου. 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Κυρίως σε Βρετανούς θεσμικούς επενδυτές το νέο πενταετές ομόλογο 
Έλληνες επενδυτές απορρόφησαν τα 210 εκατ. ευρώ, από τα συνολικά 3 δισ. ευρώ που δανείστηκε το Δημόσιο 

με την έκδοση του 5ετούς ομολόγου. Σύμφωνα με αγγλόφωνη ανακοίνωση του υπουργείου Οικονομικών, το 

47% (1,41 δισ. ευρώ) απορροφήθηκε από επενδυτές από το Ηνωμένο Βασίλειο, το 31% (930 εκατ. ευρώ) από την 

υπόλοιπη Ευρώπη, το 15% (450 εκατ. ευρώ) από επενδυτές εκτός Ευρώπης και το 7% της έκδοσης (210 εκατ. 

ευρώ) από Έλληνες επενδυτές. Αναφορικά με το είδος των επενδυτών, οι οποίοι απορρόφησαν το ομόλογο με 

«ζεστό χρήμα», το 49% είναι διαχειριστές κεφαλαίων, το 33% είναι hedge funds, το 14% είναι τράπεζες και το 

εναπομείναν 4% είναι ασφαλιστικά ταμεία. Επίσης, μετά την εκκαθάριση των προσφορών, οριστικοποιήθηκε 

ότι η απόδοση του 5ετούς ομολόγου είναι 4,95% (κουπόνι 4,75%). 
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